

古琴艺术正被大众重拾

著名演奏家龚一解析当下“古琴热”

昨天，著名古琴演奏家、中国琴会会长龚一现身宁波，除了今天下午做客市图书馆“天一讲堂”、作题为《一个琴人眼中的古琴“世遗”》的讲座之外，他还应邀参加明晚在宁波大剧院举行的“琴韵丹心——傅丹艺术生涯50年金秋音乐会”。在接受记者采访时，谈及当下的“古琴热”，龚一表示既担忧又欢愉。

记者 林旻 通讯员 罗樱波

龚一先生是国家级非物质文化遗产项目古琴艺术的代表性传承人，国家一级演员。他13岁开始学琴，15岁登台演奏古琴，经过多年研究与实践，融会多种流派，自成一派，收集、整理并创新了大量传统琴曲，由他配音演奏的动画片《山水情》曾两次获国际大奖及上海文学艺术奖。

在龚一看来，古琴能进入世界级非物质文化遗产名录，有其必然性，“众多民族乐器都有悠久的历史，但古琴有一个独特之

处，就是自唐以来保存着三千首曲谱，这是别的乐器所没有的，是一个活的见证。”

龚一用“帝王将相，才子佳人”来归纳自古以来的古琴爱好者，“古代文人中，十有六七喜欢古琴。从孔子时代起，伯牙、师旷，到汉代的司马相如、蔡文姬，到唐代的白居易、宋的苏东坡、元的耶律楚材，到明清的严天池、徐青山，《红楼梦》《西厢记》中也有，一直到金庸的武侠小说，几乎都会涉及古琴。”

过去的60年，古琴经历了比较低迷的时期，当下的年轻人却对古琴呈现出别样的热情，社会上也开设了越来越多的琴馆。“以前的琴社是琴友们联络感情切磋琴艺的地方，现在学琴的人多了，便多了琴馆，多了商业的因素，真是让我既担忧又欢愉。现在的热是一种泛泛的热，仅仅是追求形式，当一种表演的道具来用，很少有人会真正去喜欢古琴的历史和文化。”龚一表示，高端的艺术品种要传承下去，也需要有广泛的群众基础，希望有政府和更多的专家参与进来，“比如像傅丹这样的专家，在宁波推广古琴，办训练班，组建乐团，对古琴爱好者们进行正确的引导。”

据了解，“琴韵丹心——傅丹艺术生涯50年金秋音乐会”是宁波市首届市民文化艺术节的重要活动之一，音乐会采取主持人讲解的方式，由傅丹和她的学生、她所创建的民族音乐团队，以及特邀来自全国各地的艺术家，共同通过琵琶、古琴独奏或合奏，展示民乐古韵悠长的魅力，力求融文化性、知识性、趣味性和欣赏性于一体。



龚一先生接受记者采访。记者 崔引 摄

电影《夺路而逃》昨开机，张一山出演男一号：童星不是阴影，未来没有定位

提起张一山，很多人脑海里会蹦出《家有儿女》中调皮“刘星”的样子，如今，1992年出生的张一山已经22岁，不仅长成了一个大小伙子，还成了电影男一号。昨天，由张一山、朴河宣（韩）、徐少强、寇世勋、石兆琪等主演的3D古装动作喜剧片《夺路而逃》在象山影视城开机。“简单地说，这是一个富家公子如梦似幻的一段经历。不能再说更多了，导演该骂我了。”现场媒体很宽容地接受了“刘星”小屁孩儿似的撒娇，没有再过多追问。

当年《家有儿女》中的“刘星”与韩国热播剧《同伊》中的“仁显皇后”究竟会擦出什么样的火花？在昨天的开机发布会上，张一山和朴河宣显然还处在陌生状态，造型略显夸张的张一山吐着舌头表示“是有点尴尬，还在熟悉中”。饰演女一号的朴河宣穿着一身白，看上去有点“仙”。朴河宣之前做过不少功课，现场能说几句基本的中文，不过对起戏来，两个人还是各说各国的语言。这是朴河宣第二次来中国拍戏，她说在韩国时看过《家有儿女》，夸奖长大后的张一山“更帅了”。

架不住媒体再三追问，张一山透露《夺路而逃》会有现代戏和春秋时代的戏份，难道又是一部穿越剧？张一山连连摆手：“不是那种俗气的穿越剧，也不是神话剧。”小时候学过几年武术的张一山对自己的角色非



张一山和朴河宣。记者 崔引 摄

常有信心，“骑马和动作戏对我来说不难。不过，拍3D电影演员得熬得起，一天拍不了几个镜头，哪个镜头就要几个小时。”

自从演《家有儿女》成名后，到现在，很多观众还是以童星的角度来看待张一山，“我今年刚大学毕业，平时没在刻意回避自己是个童星这一事实，相反我很感谢《家有儿女》带给我的一切。只是，一个人不可能一辈子就演一个角色，这次接这部电影，是觉得剧本很特别，片中的角色和我现在的年龄很贴近。”张一山没有给自己的戏路定位，“比起结果和目标，我更看重过程，愿意尝试不同的角色。”

记者 庞锦燕 通讯员 陈晓桦 吴海洋

韩红挑战汪峰最难歌曲

东方卫视《中国梦之声》今晚播出成都试音会，各路歌坛重量级学员将相继登场，首先登场的便是导师韩红。节目中，韩红首度以学员身份登台，三飙高音，震撼演绎汪峰代表作《存在》。

在本期的成都试音会上，导师席上的韩红再也坐不住了，决定亲自上台当一回学员，感受整个比赛过程。代替韩红坐镇导师席的则是第二季“梦之声”的总导演李勇。舞台上的韩红化名为“小萱萱”，称自己虽

然只有21岁，却有丰富的表演经历：“我会唱歌了，参加过很多比赛，不过都没成功。不是因为我唱得不好，只是因为我太胖。”

在“梦之声”的舞台，韩红表示，愿以歌声和实力征服观众。说罢，她即兴演唱了汪峰的一首耳熟能详的歌曲《存在》，唱完仍意犹未尽：“老师，调起低了，我还能唱高一点。”结果韩红越唱越勇，连升三调完成演唱。她的歌声能否获得包括总导演在内的导师们的垂青？答案将在节目中揭晓。 关关

“精彩天一汇”微信试水 O2O 把会员卡装进手机里

天一广场 12 周年庆欢乐启幕

10月12日—26日，各种优惠惊喜加你更精彩

爱购物的你，钱包里商场的会员卡肯定不止一张。虽然它们让你享受到折扣和服务，但这些塑料卡片将你的卡包撑得鼓鼓的，携带不方便。如果你在为此苦恼，那么，笔者一定要向你推荐一款神器——天一广场近期推出的一张微信电子会员卡，有了它，出门购物不带卡包也能享受很多VIP实体卡能享受的服务，而且还能通过微信参与主题活动，获得抽奖、现金券等促销优惠。

据了解，天一广场12周年庆活动将在10月12日至10月26日期间开展，为期15天。和历年一样，宁波城市广场开发经营有限公司旗下所属天一广场、和义大道、月湖盛园、国际购物中心、酷购商城、童梦楼倾情加入，合力打造12周年庆购物最优盛世。和历年不一样的，“精彩天一汇”微信服务号上线，天一广场开始通过微信尝试O2O营销模式，首次将其旗下的和义大道、国际购物中心、酷购商城的会员卡服务装进微信里，彻底解放你的卡包。

“精彩天一汇”电子会员卡上线 互动就有机会把千元大奖带回家

“精彩天一汇”公众微信号不仅仅是一个定期发送信息的公众微信号，如果你还不是天一汇VIP会员，只要关注了“精彩天一汇”官方微信并填写微会员注册表单信息，即可成为

微会员；而对于老会员而言，将已拥有的实体VIP会员卡与微信账号进行绑定，同样可以查询积分、历史消费记录以及享有打折、抽奖、现金优惠券等服务。

卡士通价值700元车漆护理券+价值500元内装清洗券、星巴克中杯咖啡饮料券、网购酷购50元通用券、荷包满满战斗时间券。对！你没看错，周年庆期间关注“精彩天一汇”并注册为微信会员，参与密码宝箱活动。输入通关密码，开启密码宝箱，获得一组抽奖码，就有机会将以上奖品收入囊中。

天一广场相关负责人透露，“为了让更多天一广场粉丝关注微信，我们安排很多活动和丰富奖品与大家互动。”周年庆期间，“精彩天一汇”微信平台还联合和义大道推出小苹果拼图游戏，这款游戏不仅和打飞机、天天爱消除等游戏一样有排位玩得过瘾，而且游戏里还藏着不少惊喜，每期成绩前100名的有机会获得价值100元大象生活洗衣卡，还有价值1000元城市和卡随机大奖在完成拼图的会员中产生，玩一玩，说不定大奖得主就是你。

三店同庆打造狂欢盛“惠” 捂着手袋等的就是这波购物惊喜

有了一张潮爆的电子会员卡，再加上国际购物中心、酷购商城、和义大道等一大波商家迎

来周年庆钜惠盛宴，这样的购物诱惑没理由不出动了把。

10月12日至10月26日，天一广场12周年庆钜惠旋风再一次席卷甬城。

据主办方宁波城市广场开发经营有限公司表示，不同于各大百货商场独立的周年、节日的促销活动，“天一广场12周年庆”的规模更加盛大，将联手天一广场、和义大道、月湖盛园、国际购物中心、酷购商城、童梦楼等品牌商户共同开展购物促销，打折、满减、满赠礼发挥近400个时尚品牌的群集性优势，开创购物联动，激活消费者的购物激情。而为期半个月的购物时间给你足够时间搜罗商场各个角落，不落你需要的任何物品。

此外，相比较单店、单品牌的商业活动，“天一广场12周年庆”策划了一系列全新的主题活动大餐以慰新老客户。比如“马上荷包满满”活动就趣味十足，在和义大道购物中心、国际购物中心、GUGO商城消费满额即可参与现场骑马游戏，徒手抓取幸运礼券，礼券颜色越多奖品越丰厚，超多现金礼券只等你来“抢”！出示天一汇VIP卡战斗力即刻提升50%！

玫瑰婚典房车展轮番上演 活动亮点多赚足你眼球

笔者对天一广场12周年庆的活动一览表

进行了大致了解，除了实实在在的优惠折扣，天一广场更准备了精彩连环的庆典主题活动。城市广场有关工作人员向笔者解释说：“除了实惠，作为城市客厅，我们一直力图创建培养一种健康、时尚、快乐的购物方式回馈消费者。”

如果你是时尚的微博控，你一定会喜欢精彩天一汇官方微博安排的转发抽奖送手机话费活动；如果你爱车，正想买房，也可以到天一广场逛逛，周年庆期间，天一中心广场将会持续开展系列的夜间精品房、车展。到了10月24日那天，时尚的欧巴和靓妹统统往这看，天一广场打造甬城首个微博二维码车队，将从天一广场出发环游甬城，不得了的炫酷。此外，当天还有红毯星光熠熠的“微博达人之夜”等你来欣赏。无论是恋爱中的情侣，还是剩男剩女，一定要来10月12日三江情大红玫瑰婚典沾沾爱情喜气，百对新人三拜大礼、掀红盖头、互赠信物、喝交杯酒、相互拥吻、甜蜜合影，面对锦绣三江许下爱情誓言，缔结永生不渝的百年之好。相信你们的现场祝福会让这些有情人感觉更美好。

值得一提的是，周年庆期间来天一吃饭不要忘记带上广发信用卡，活动期间每周五在指定餐饮商户刷广发信用卡享受半价或买一送一优惠哦。 王巧艳/文